

## Евгений Куйвашев предоставил льготы, которые обеспечат рост проекта «Сухой порт»

Максим НАЧИНОВ

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ подписал распоряжение о присвоении статуса приоритетного инвестиционного проекта системообразующему объекту «Сухого порта» – мультимодальному транспортнологистическому центру «Уральский». Он дает инвестору право на получение налоговых преференций. Такая господдержка позволяет привлекать частные средства в развитие экономики региона и создание новых рабочих мест, считают опрошенные «ОГ» эксперты.

Так, для ТЛЦ «Уральский», первая очередь которого уже успешно работает, будет обнулен налог на имущество. Это поможет созданию высокотехнологичного комплекса, включающего современную инфраструктуру.

- Ежегодно мы фиксируем существенный прирост инвестиций в экономику региона. Самый быстрорастущий сегмент транспортировка и хранение. Сегодня эта компетенция обеспечивает поступление свыше 30% всех инвестиций. Поддержка со стороны региона в виде налоговых преференций способствует решению стратегической задачи по формированию одного из крупнейших логистических хабов страны «Сухой порт», – отметил министр инвести-

ций и развития Свердловской области **Ва- дим Третьяков**.

Общий объем инвестиций в ТЛК к 2026 году превысит 10 миллиардов рублей, в ближайшие пять лет регион получит свыше миллиарда рублей налогов в областной бюджет.

– Мы благодарим правительство области за любую текущую помощь при реализации нашего проекта. Это содействие со стороны органов власти позволит нам и дальше развивать логистическое направление в Свердловской области, – отметил в разговоре с «ОГ» генеральный директор ООО «Екатеринбургский транспортный терминал» Сергей Кирсанов.

Продолжение на стр. II ightarrow

## ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

>**500** млн рублей

составит федеральная поддержка проектов благоустройства в свердловских городах в 2025-2026 г.

стр. III–VI  $\rightarrow$ 

21,6 тонны

на гектар посевной площади составила урожайность картофеля в Свердловской области, что значительно превышает плановые показатели

Их удалось достичь благодаря использованию адаптированных для Среднего Урала сортов картофеля, применению новых подходов к выращиванию овощных культур, а также благоприятным погодным условиям. Уборка овощей и картофеля в сельскохозяйственных предприятиях региона вошла в активную фазу. Убрано свыше тысячи гектаров посевных площадей. В целом ожидаем хороший урожай — до 255 тысяч тонн картофеля.



ىر 200

**У** учеников

будут обучаться на базе центра цифрового образования детей «ІТ-куб», который открылся в Нижнем Тагиле в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование»

Они уже осваивают актуальные IT-тренды, такие как программирование на Python и прикладное использование языка Python для управления telegramботами и создания моделей производственных процессов. Школьники также научатся разрабатывать VR/AR-приложения и работать с оборудованием для доступа к виртуальному пространству.

\_\_ облгазета.рф \_\_\_\_\_

## Основа технологического лидерства России

## Производство материалов для высокотехнологичных отраслей промышленности обсудили в Екатеринбурге

Михаил БАТУРИН

I Всероссийская конференция Росатома «Керметтех» проходила в Уральском федеральном университете 10-11 сентября. На повестку были вынесены разработка и производство керамических материалов, широко востребованных в медицине и других высокотехнологичных отраслях: продукция станет российской альтернативой зарубежным аналогам.

Керамические материалы широко применяются в энергетике, авиастроении, медицине, радиоэлектронике, химической и ракетно-космической промышленности. Керамика на основе соединений циркония и гафния характеризуется высокой прочностью, термостойкостью, износостойкостью, химической инертностью. По словам первого замгубернатора Свердловской области Алексея Шмыкова, конференция стала важной коммуникационной площадкой для обмена опытом, компетенция-

ми и формирования консолидированной базы знаний в сфере производства керамических и композиционных материалов.

– Свердловская область под руководством губернатора *Евгения Куйвашева* входит в число 20 пилотных регионов, формирующих программы научно-технологического развития. Благодаря тесному взаимодействию научных организаций, вузов и бизнеса у нас сформирован надежный фундамент для реализации проектов, которые будут способ-

ствовать достижению технологического лидерства страны. Одно из перспективных направлений – создание новых отечественных материалов на основе керамики и металла, – сказал Алексей Шмыков.

Участники конференции обсудили механизмы финансирования и особенности взаимодействия исследовательских организаций с производством и органами исполнительной власти.